

交通法庭的“速度与激情”

本报记者 马涛 实习生 李馨 文瑞

3月10日9时,在位于银川市兴庆区掌政镇的兴庆区法院交通事故第二巡回法庭,法官助理甄宏龙正与辖区交警沟通案件的细节。他手上有一起相当复杂的交通事故案件,涉及多车相撞碾压致死被害人,各驾驶人的事故责任、民事赔偿比例该如何划分,相关法律依据涉及很多法律前沿问题。这个刚被调回法院速裁庭的“办案快手”,主动揽下了这块硬骨头——对于经手过2000余件交通事故案件的他来说,越是复杂的“疑难杂症”,越能激发办案激情。

与交通法庭一墙之隔,就是兴庆区交警二大队,常年涌动着焦灼的当事人。事故双方如果在交警队没能达成和解,转身就可走进法官办公室。

“面对交通事故,老百姓往往会觉得

情绪激动,寻找情绪宣泄的出口。”甄宏龙告诉记者:“除去审判业务,我们更多的要学会怎么跟群众相处、打交道。”

倾听,是个好方法。

在一起案件中,4个孩子玩火导致附近4辆私家车完全烧毁,案件多方当事人争议激烈、情绪激动,辖区派出所、司法所多次调解都没有结果。原告至法院后,甄宏龙迅速启动程序,对受损车辆价值进行鉴定评估。调解会上,双方当事人提出不同意见,争得不可开交。凭借丰富的办案经验,甄宏龙听出其中的焦点:既要让受损车主获得合理赔偿,更要保护未成年人心理健康。他适时打断争论,细致解答法律条文,设身处地地重新提出赔偿方案。

“凡事要向前看,不要对细节耿耿

于怀。事情终归要尽快解决,避免给孩子们留下心理创伤,大家也好安心工作……”甄宏龙不失偏颇的一番话入情入理,让在座的当事人哑了火。

经过多次耐心劝解沟通,双方最终同意了赔偿方案并达成和解,原告当场获赔,4起案件圆满解决,也守护了4个家庭的和谐。

“交通事故类案件虽然不会特别疑难复杂,但我始终把握住‘小案不小办’,多换位思考,多办案,办好案,当好矛盾纠纷的‘过滤器’。”甄宏龙告诉记者:“案子多的时候,一上午会有六七个。”

“忙得过来吗?”记者问。

“案多,说明群众需要我们,干我们这行,首先得有激情、有热情。”甄宏龙说着,又把头埋进卷宗。

当得知家庭困难的李某某因交通事故致一级伤残,为治病花光积蓄还背负巨额外债时,甄宏龙立即协调被告、保险公司、鉴定机构,在最短时间内完成伤残鉴定。鉴定报告一出,他仅用一周时间就完成了开庭和裁判文书撰写工作。

保险公司拿到判决书后,准备上诉。在判后答疑过程中,甄宏龙法理和情理双管齐下,促使保险公司认可判决结果,并及时将赔偿款支付给原告家属。

“在我看来,法官处理案件的目标不仅仅是写好判决,定分止争,案结事了才是终极追求。”凭借办理大量案件积累起来的经验,甄宏龙开始着手梳理交通事故案件处理指南,以更快更好地服务群众。

加大力度保障和改善民生

(上接01版)

残疾人服务方面。完善和落实好困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度,研究制定加强重度残疾人托养照护服务的政策措施,支持发展残疾人社会化照护服务,推进发展精神障碍社区康复服务,不断提高康复服务水平。

“随着我国经济社会发展,顺应人民群众的需求变化,逐步扩大相关民生保障政策覆盖面,有序推进民政民生保障兜底性、基础性向普惠性发展。”陆治原说。

人力资源社会保障部 确保重点群体就业稳定

“从今年前两个月情况看,节后企业开工复产加速,农民工外出更早、流动有序,就业市场开局良好。”王晓萍说,我国就业形势总体稳定并呈向好态势。

王晓萍说,政府工作报告明确城镇调查失业率5.5%左右,城镇新增就业1200万人以上的就业目标,体现了更大力度稳定和扩大就业的要求。人社部将完善就业优先政策,加大各类资金资源统筹支持力度,全力稳定就业总量,扩大就业增量,提高就业质量,推动广大劳动者实现就业增收。

重点将在推动构建就业友好型发展方式,组织实施就业支持计划、有效提高人岗匹配效率、着力促进创业带动就业,确保重点群体就业稳定等方面加大工作力度。

“我们还将着力营造更加公平有序的就业环境,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,持续开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,依法查处就业歧视、黑中介、招聘欺诈等违法行为,保障劳动者就业权益。”王晓萍说。

王晓萍说,要落实好放开灵活就业人员参保户籍限制要求,各类灵活就业人员可以根据本人实际,在就业地或户籍地参加职工养老保险,也可以在户籍地参加城乡居民养老保险。提高城乡居民基本养老金最低标准,在去年的基础上,每月再提高20元;适当提高退休人员基本养老金,重点向中低收入群体倾斜。持续优化经办服务,完善社会保险关系转移接续政策和全国统一的社会保险公共服务平台,让群众享受到更加便捷的社保服务。

住房城乡建设部 2000年以前建成的城市老旧小区均纳入改造范围

倪虹介绍,从2019年中央部署实施城市更新以来,全国已累计开工改造城镇老旧小区近28万个,惠及1.2亿居民;加装电梯超过13万部,增加停车位380万个,增设养老、托育设施近8万个。

“政府工作报告提出,持续推进城市更新和城镇老旧小区改造。我们将重点从两个方面抓好落实。”倪虹说,首先要对城市进行‘体检’,发现问题。其次,将下功夫实施一批惠民生、促发展、防风险的新项目:一是民生类的项目,将2000年以前建成的城市老旧小区都纳入改造范围,抓好城中村改造项目,大力推进完整社区建设;二是发展类的项目,更新一批老工业区、旧厂房,改造一批老旧街区,保护、修缮一批历史文化街区、历史建筑;三是安全类的项目,建设改造地下管线,推进调蓄设施、排水管网、排涝泵站等工程项目。

倪虹表示:“今年1、2月份以来,房地产市场保持止跌回稳积极势头。”要巩固政策“组合拳”的效果,把降息、增贷、减税等政策效应充分释放出来,继续打好“保交房”攻坚战,切实维护购房人的合法权益。改革完善商品房开发、融资、销售等基础性制度,加快构建房地产发展新模式。

国家卫生健康委 我国居民预期寿命已达79岁

雷海潮介绍,2024年我国居民预期寿命已达79岁,比2023年提高0.4岁,提前实现“十四五”规划的目标要求。未来我国居民预期寿命提高的潜力仍然明显,仍然可期可期。

提高基层医疗卫生服务能力是进一步提升我国居民健康的重要举措。雷海潮介绍,在乡镇、社区和村,有超过60万所基层医疗卫生机构在为老百姓提供日常的预防、保健、康复以及医疗服务。超过500万名基层医务人员工作在基层一线。推动医疗卫生强基工程要从三个方面谋划:

持续推动紧密型县域医共体建设。今年要实现90%以上的县域达到紧密型标准,到2027年底,紧密型县域医共体基本实现全覆盖。紧密型县域医共体就是指在县域范围内把县、乡、村三级的资源和服务联系起来,县医院要发挥好牵头和带动的作用,支持基层。

进一步提升基层服务能力。三级医院帮扶二级医院,二级医院带动一级、带动基层。在乡镇一级,都要有中级以上职称的专业人员,由上级医院来派驻,为居民提供长期的有质量保障的医疗服务。提升基层信息化能力,应用人工智能辅助技术,提升基层的服务能力和水平条件。

保基本服务。今年人均基本公共卫生经费要再增加5元钱,达到人均99元。经费提升后,基层在优化服务内容、提升服务频次、保障服务质量方面将进一步改善。

(载3月10日《人民日报》)

红寺堡法院春日执行记

(上接01版)

爱的“抱抱”

执行工作不仅有凛冬般的雷霆万钧,也不乏春风化雨般润物无声。

“妈妈,我飞高高了……”陪着3岁女儿朵朵(化名)从彩虹滑道俯冲而下,王某某不禁红了眼圈,远处的执行法官也露出欣慰的笑容。

王某某与蔡某离婚后,因探视权受阻,向红寺堡区法院申请强制执行。传统探视执行多采取约谈督促、强制见证等方式,细心的执行法官调查发现,朵朵自从父母离婚后再未与母亲接触,对母亲充满陌生和戒备。如果直接强制带朵朵与母亲见面,很可能对孩子幼小的心灵造成二次伤害。

“探视权执行不是抢孩子,这个案子不能硬碰硬。”执行团队转变思路,确立“心理疏导+场景重建”的执行方法。他们多次与双方当事人沟通协调,最终将执行地点定在游乐园。

探视当日,执行法官先在一旁耐心陪伴,帮助朵朵缓解紧张情绪。在执行法官的鼓励下,朵朵慢慢伸出小手,握住了母亲的手。当母女俩手拉手奔向沙滩和彩虹滑道时,执行法官悄然退至四周。

2个小时的探视后,朵朵主动和母亲相拥、告别,“渐进式探视方案”取得良好效果。

晚霞染红法院大楼时,执行局依然灯火通明。春日专项执行行动周中,红寺堡区法院共执结案件60件,拘传被执行人36人,执行到位254.29万元。

苏银消防为老人免费安装烟感探测器

本报讯 (记者 苏克龙) “装上这个烟感器,烟雾达到一定浓度时就会发出警报,您可以第一时间发现火灾。”3月8日,银川市苏银产业园消防救援大队宣传员来到辖区一高层小区,为独居老人吴先生免费安装了一具独立式烟感探测器。

“我们平时工作忙,老人独自在家总怕发生意外,有了这个报警器,我们心里踏实多了。”老人儿子说。苏银产业园消防救援大队实地走访发现,辖区老年人多,且老年人由于年纪大、记忆力衰退,容易出现因用电不慎引起的火灾事故。尤其老人是高龄独居老人,缺乏火灾防范意

识,是火灾防控的弱势群体。为保障弱势群体生命安全,让独居老人突遇火灾时能快速收到报警提醒,今年“雷锋月”活动期间,该大队安排专人负责协调时间和上门安装等事宜。

每到一户老人家中,安装人员安装设备后都要进行现场测试。当点燃的香烟靠近烟感探测器时,烟感探测器随即发出震耳的报警声,不仅可以提醒老人,还能引起邻居注意。安装过程中,消防宣传员还向老人耐心讲解烟感探测器的工作原理和使用方法,并提醒老人定期对其进行维护保养。同时,消防宣传员还联合公安、社区人员、志愿者帮

助老人检查燃气用具、线路、电器等使用情况,查看是否存在阀门松动、软管老化、电线老化等消防安全隐患,向老人耐心讲解电动自行车进楼入户、私拉乱接电线、堵塞疏散通道等消防违法行为的危害及家庭防火“三清三关”,增强老人的消防安全意识。

苏银产业园消防救援大队消防宣传员高小军介绍说,独立式烟感探测器可探测多种物质燃烧产生的烟雾,对黑烟有较高的灵敏度,发生火情时,烟感探测器会立即报警,第一时间通过蜂鸣声告知场所负责人将火灾控制在萌芽状态。



“检察官,我想和您握一下手,想得到您的鼓励,我以后也想当一名像您一样的检察官……”3月7日,永宁县检察院检察官丁建刚给永宁中学全体师生做完法治教育演讲后,一名高三女生来到了丁建刚身旁,询问有关法律问题、大学专业选择及职业规划问题。永宁县检察院积极开展未成年人法治宣传教育,做实未成年人犯罪预防工作,通过法治教育课、法治主题班会、国旗下法治演讲、组织排演法治情景剧等多种形式,在未成年学生心中种下法治种子。春季开学以来,该院已开展法治宣传教育活动10场次,受众人数1万余人。

本报首席记者 王潇翊 摄

宁夏公告

权威 公信 贴心 高效

业务禁用:注册注销、遗失声明、通告、公示、启事等

服务热线:
0951—6015975
0951—6018497(传真)

中国农业银行股份有限公司宁夏分行营业部信用卡催收公告

根据国家有关法律法规、司法解释和政策规定,为维护金融债权,对下列信用卡(含贷记卡、准贷记卡)持卡人逾期债务予以公告催收,请持卡人尽快履行偿

还信用卡欠款本息的义务,否则我行将依法追究持卡人的法律责任,由此产生的一切后果及费用皆由持卡人承担。

时间:截至2025年2月28日

持卡人姓名 身份证号码 欠款金额 拖欠天数

持卡人姓名	身份证号码	欠款金额	拖欠天数
刘宁生	6401031963****0035	54772.24	205
安海瑞	642231985****241X	51494.68	180
李国花	6402021970****0021	52607.54	202
张小飞	6403211984****0037	30595.53	205
韩金奎	6421241976****2911	50070.83	250
韩金奎	6421241976****2911	9687.94	236
高峰	6401031977****1822	47060.48	260
李发明	6401021964****1214	45562.79	266
王爱玲	6402031965****0545	45153.09	202
吕亮	6401021983****1551	50345.26	602
刘小平	6422441971****0037	40374.02	196
董改会	6103241964****2826	33371.05	185
姚兴兴	6228251959****0634	29316.11	236
赵祥勇	6401021964****1838	27966.48	189
陈艳梅	6127211972****0026	30845.6	199
杨林	6401111967****0332	27653.42	199
马思锐	6401021982****1515	26084.88	205
刘开琴	6223231982****7485	23855.02	202
陈国宇	6401021972****1259	23793.3	266
童吉康	3715261988****2010	22185.09	189
马惠康	6401021952****1210	22630.51	164
赵鹏	6402221987****0012	23709.16	291
李雪	6401211978****120	19606.18	211
李雪	6401211985****120	17822.68	266
裴静	6401211993****2847	25131.22	534
郑玲	6421261967****122X	20934.85	260
褚维猛	6401211975****0837	20702.86	192
薛海燕	6401021965****0029	26624.68	687
马娟	6422221988****082X	18866.72	195

宁夏辰易拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司将于2025年3月20日10时采用线下拍卖的方式依法对以下标的进行公开拍卖:吴忠市牡丹园2号楼下单元1101室,面积:135m²,参考价:920000元,保证金:20000元;有意竞买者须于拍卖会前,缴纳竟买保证金至我行指定账户(开户名称:宁夏辰易拍卖有限公司,开户行:宁夏黄河农村商业银行股份有限公司银川新华支行,账号:5003199600031),并持缴纳凭据和有效身份证件,到我公司办理竟买报名手续,拍卖未成交者保证金在拍卖会结束后,全额无息退还;标的所涉及的优先权人可行使优先购买权参与竞买,在规定时间内优先权人未做登记报名或书面声明的,视为放弃优先购买权;我公司从公告发布即日起展示并组织竞买人勘查标的。

拍卖会地址:银川市兴庆区长城东路456号

联系方式:曹女士13209582988

银川市兴庆区公安分局关于无主赌资认领公告

银川市兴庆区公安分局治安大队在办理2024年4月28日帕克中心B10楼开设赌场中,现场查获无主

赌资人民币483600元(大写肆拾捌万叁仟陆佰圆),现予以公告认领。根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百三十二条规定,本公告公示之日起六个月内仍无人认领,我局将按照无主财物处理,登记后上缴国库。特此公告。

联系人:胡警官

联系电话:0951-6899186、19529510106